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Första avstämningen den 27 oktober 
När diskussionen mellan partierna fördes efter valet insåg 
många att det krävdes ”att tänka efter före”. Att få fem partier 
att samarbeta både i ledningsgruppen samt i nämnder och 
styrelser kräver god organisation och ett klokt ledarskap. Ett av 
villkoren som bland annat framfördes av spi i diskussionerna 
var att vi skulle göra en årlig utvärdering i avsikt att i ett tidigt 
skede uppfatta signaler och kunna hantera samarbete utan att 
konflikter skulle kunna äventyra detta. En särskild  
avsiktsförklaring undertecknades. Snart har det gått ett år och 
vi har upprättat en enkel enkät som alla i nämnder och 
styrelser har tilldelats. En särskild inbjudan till en 
”Femklöverdag” den 27 oktober på Sundsgårdens folkhögskola 
har gått ut och vi hopas att så många som möjligt ställer upp 
på detta arrangemang. 
 

Rapport från studiebesök 
Onsdagen den 26 september följde 
Birgitta Södertun med de 
socialdemokratiska politikerna från 
Göteborg på deras studiebesök i 
Helsingborg. De började i Rydebäck o
fick information om nybyggnationen 
kring centrum. Bland annat om  
träffpunkten för äldre som ligger 
lokaliserad i samma hus 

som biblioteket. En livaktig träffpunkt med stor verksamhet. 
Under byggnationens gång har man arbetat med projektet  
"Leva och bo i Rydebäck på äldre dar" med deltagare från  
flera förvaltningar, föreningar, vårdcentral , byggföretag mfl.  

ch 

Därefter fortsatte vi till Dalhem, där berättade vi om "Dalhem i 
förändring". Vårt bostadsområde i partnerskapet med Örebro, 
Västerås, Norrköping och Helsingborg och respektive 
bostadsbolag och Örebro universitet. Där syftet är att se vad 
som händer om bostadsbolag och kommun samarbetar kring 
att lyfta ett utanförskapsområde. Vikten av tvärsektoriellt arbete 
för att lyckas. Det blev ett engagerat samtal mellan oss 
politiker och tjänstemän. Helsingborgshems kvarboende 
projekt lyftes också. Studiebesöket blev mycket uppskattat och 
det vi fick möjlighet att lyfta fram lite av vad vi gör med stor 
framgång i Helsingborgs stad. 

 
Akut flyktingsituation i 
Helsingborg 
Nästan 400 asylsökande 
flyktingar har valt att 
bosätta sig i Helsingborg 
under tiden de väntar på 
besked om de får stanna. 
Efterhand som många män 
från framförallt norra Irak 
får uppehållstillstånd kan 

de ta hit sina familjer.  
Därför har kommunens fastighetsförvaltare Kärnfastigheter fått 
i uppdrag att hitta 76 lägenheter till lika många familjer. Som 
har med sig 194 barn. På grund av detta kallade Christian 
Orsing till presskonferens  den 2 oktober, där han deklarerade 
att nu är det nödläge på bostadsfronten. 
— Det går helt enkelt inte för Kärnfastigheter att få fram så 
många lägenheter. Vi har ju dessutom flera andra kategorier 
människor som behöver hjälp med att hitta bostad, som utsatta 
kvinnor, hemlösa och så vidare. Och Helsingborg är en populär 
stad att bo i, så bostadsbristen är generell. Inom det sociala 
bostadsprogrammet har kommunen under det här året fördelat 
130 lägenheter till flyktingar, 30 till människor som är socialt 
utsatta och 6 lägenheter har gått via vård- och 
omsorgsnämnden. Här börjar problemet. Vem ska vi prioritera? 
Christian Orsing svarar med att deklarera nödläge. 
— Vi har bett Kärnfastigheter att leta platser där vi kan sätta 
upp baracker, och ta reda på var vi kan ha sovsalar. Ebo är 
inte möjligt för alla. Samtidigt tar ingen annan ansvar för de 
människor som anländer utan det faller på kommunen.  
Lagen säger att det är kommunen som ska ta hand om dem 
som bor där. 
— Vi fokuserar på nöd. Det är ett annat perspektiv, nu är det 
en nödsituation som människor ska komma ur så fort som 
möjligt. Vi ska vara tydliga med det när familjerna kommer. 
Och vi ska vara lika tydliga mot tjänstemännen som tar emot 
dem när de kommer.  Det finns redan ett stort utanförskap  i 
Helsingborg. Utanförskapet är en av de viktigaste frågorna i 
Helsingborg och risken finns att situationen förvärras avsevärt.  
Christian har haft flera möten med både migrationsministern 
Tobias Billström och landshövdingen Göran Tunhammar, 
förhoppningen är att det ska nå fram att Helsingborg för tillfället 
inte kan ta emot fler flyktingar utan behöver ett tillfälligt 
flyktingstop. 
 
Dagens Samhälle rankar Helsingborg högt 
Dagens Samhälle har rankat tempot hos nya borgerliga 
ledningar. Bedömningen gäller förändringar sedan valet 2006. 
de delar in kommunen i tre kategorier: 
 

1. Full fart, rivstart 
2. Hänt en del, tydliga ambitioner¨ 
3. Går långsamt fram, väljarna har ännu ej märkt 

mycket. 
 

Helsingborg fanns tillsammans med Upplands Väsby och 
Uddevalla i kategori ett. Denna granskning samt Helsingborgs 
dagblads granskning efter de första 100 dagarna visar att vi  
håller gott tempo i arbetet med att göra Helsingborg till 
Sveriges mest attraktiva stad. 
- Det är glädjande att det märks att vi håller högt tempo säger 
kommunstyrelsens ordförande Peter Danielsson. 
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Ekonomin allt bättre i 
Helsingborg  

Stadens delårsbokslut  för perioden 1 
januari - 31 augusti uppvisar ett 
resultatutfall på + 198 miljoner 
kronor. Resultatet innehåller 
realisationsvinster från bland annat 
sålda aktier i Renhab samt 

resultatavräkning av långsiktig placering (+ 39 mnkr), sålda 
fastigheter (+ 26 mnkr), samt reglering av del av fordran 
gentemot HIF (+ 11 mnkr). Med beaktande av ovanstående 
engångseffekter, svängningarna på finansmarknaden och 
svajiga skatteprognoser prognostiseras helårsutfallet att bli 
något lägre än periodbokslutet, + 184 mnkr. Resultatrapporten 
innehåller även en känslighetsanalys beträffande 
helårsprognosen. Denna varierar mellan + 262 mnkr ned till + 
161 mnkr  

Peter Danielsson, kommunstyrelsens ordförande 
kommenterar;

-    En god och välskött ekonomi utgör en grundförutsättning för 
att staden ska kunna erbjuda invånarna service av hög kvalitet 
i livets alla skeden och kunna genomföra strategiska 
infrastruktursatsningar.  

-  Femklöverns målprogram genomförs successivt och enligt 
plan. Inom flera verksamhetsområden ökas utbudet av utförare 
och därigenom valfriheten för helsingborgarna. Arbetet med att 
i ännu högre grad sätta Helsingborg på kartan fortgår med 
kraft.  

Perioden för delårsbokslutet avser 1 januari 2007 - 31 augusti 
2007. 

 
Helsingborgs stad 
deltog i det årliga 
arbetsmötet med "WHO 
European Healthy Cities 
Network". 

Rennes, Frankrike 10 -13 
oktober 2007 

Helsingborgs stad är sedan 
1999 en av de städer som 

ingår i det europeiska nätverket Healthy Cities. 
Världshälsoorganisationen (WHO) står bakom nätverket som 
idag består av 85 medlemsstäder. I år hade nätverket sitt årliga 
arbetsmöte i franska staden Rennes. Nätverkets möte har en 
politisk och strategisk inriktning och genomförs med bred  

 

politisk representation från samtliga medlemsstäder. Vid årets 
möte beräknas ca 350-370 personer delta. 

Helsingborgs stad representerades av kommunalrådet Birgitta 
Södertun (kd) som satt med i den inledande politiska 
paneldebatten kring kommuners roll i hälsa och hållbar 
utveckling. Stefan Jendteg presenterade stadens erfarenheter 
av ekonomiska konsekvensbedömningar. Christina Halling 
medverkade i diskussioner kring utvärdering och Elisabeth 
Bengtsson hade rollen som ordförande och processledare vid 
ett flertal olika sammankomster. 

- Det är verkligen hedrande att få möjligheten att inledningstala 
på en så stor konferens, nu kan vi lyfta fram det goda och 
framgångsrika arbete vi gör i Helsingborgs stad under 
delegationen för hållbar utveckling säger Birgitta Södertun. 
Arbetet har redan uppmärksammats av flera framstående 
professorer utomlands och det ger oss indikatorer på att vi är 
på rätt väg och kan bli en förebild för andra kommuner och 
länder. 
 
Leif Zetterberg kommer till Helsingborg 

 
Efter ihärdigt arbete har vi lyckats få 
infrastrukturminister Åsa 
Torstenssons statssekreterare Leif 
Zetterberg att besöka Helsingborg. 
Den 7 december kommer han för att 
diskutera våra infrastruktursfrågorna. 
Mötet kommer att ledas av 
kommunstyrelsens ordförande Peter 
Danielsson. 
 
 

 
 
 

Helsingborg arrangerar SM  i 
ponnyhoppning. 
 
Maria Olsson invigningstalade på SM i 
ponnyhoppning 2007. Enligt Maria var  
det  en fantastiskt tävling med ett 
hundratal tävlande, funktionärer och 
föräldrar.  
- I femklövern har vi sagt att vi ska 
satsa på att utveckla ridhuset och detta 

är ett första steg i den riktningen säger Maria Olsson. Vi 
arbetar nu intensivt med att få hit fler stora tävlingar till vårt fina 
ridhus. Målet är fyra stora publika inomhustävlingar om året 
avslutar Maria.  
  



 

  
 Välkommen William 

 

På agendan: 
24/10 Kommunfullmäktige 
27/10 Inspirationsdag med femklövern. 
13-14/11 Kongress för SKL:s ombud 
21/11 Kommunfullmäktige 
10-11/12 Presidiekonferen

 
Den 12 oktober kl 01.56 kom lille William till världen, 3860 g 
och 51 cm lång. Stora gratulationer till de stolta föräldrarna 
Peter och Sofie. 
 

 
Olsson blir Nilsson.  
Stort grattis till Maria och Torulf som 
gifter sig den 27 oktober. Maria Olsson 
kommer därefter att heta Nilsson. 
 
 
 
 
 

 
 
Andra intressanta besök och möten: 
19/9 Företagsbesök Formcook och Mäster Grönt 
20/0 Peter Danielsson talar på Rotary, Magnus Stenbock 
20/9 HH- samarbetet  
21/9 Seminarium om äldreboende 
24/9 ÖRIB – Peter Danielsson talade om HH-förbindelsen 
24/9 Danielsson och Orsing träffar Göran Tunhammar 
1/10 Fastighetskonferens anordnat av Öresundsinstitutet 
3/10 Busstur med MEX för kommunstyrelsen 
4/10 Birgitta Södertun invigde alkoholkonferensen 
4-5/10 Thomas Finnborg deltog i narkotikakonferens i 
Göteborg 
9/10 Peter Danielsson invigningstalar och medverkar på 
krisseminariumet på Dunkers kulturhus 
10/10 Peter Danielsson invigningstalar på näringslivsdagarna 
15/10 Regionledningen i Nordvästra Skåne 
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